
 
Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

Του Συλλόγου Διδασκόντων Θετικών Επιστημών 
(12 Σεπτεμβρίου 2011) 

 
Ο Σύλλογος εκφράζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την 
αντίθεσή του στον νέο νόμο για τα ΑΕΙ (νόμος 4009, ΦΕΚ Α-195-
06.09.2011). Η ψήφιση του νόμου αυτού από ένα συνδυασμό 
κομμάτων που υπηρετούν τις ίδιες πολιτικές, προδιαγράφει το 
πολιτικό μέλλον της χώρας το οποίο αυτά απεργάζονται.  
Τα μέλη ΔΕΠ του συλλόγου της Σχολής Θετικών Επιστημών δηλώνουν 
ότι θα συνεχίσουν να αγωνίζονται για την προάσπιση του 
δημόσιου και δωρεάν Πανεπιστημίου, για τη βελτίωση της 
διδασκαλίας και της έρευνας καθώς και της προσφοράς του 
Πανεπιστημίου προς την κοινωνία. 
Ως πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, συναισθανόμενοι την ευθύνη μας 
απέναντι στους φοιτητές και την κοινωνία, διαχωρίζουμε τη θέση 
μας από τις σκοπιμότητες και τις αδιαφανείς διαδικασίες κάτω 
από τις οποίες συντάχτηκε ο νόμος αυτός. 
 
Τα μέλη ΔΕΠ του Συλλόγου αντιτίθενται: 
 

 Στη μετατροπή του Πανεπιστημίου σε Ανώνυμη Εταιρία με 
αποτέλεσμα την εμπορευματοποίηση της γνώσης και τη 
δραματική αλλοίωση του ρόλου των πανεπιστημιακών 
δασκάλων,οι οποίοι θα μετατραπούν σε υπαλλήλους της 
ανώνυμης αυτής εταιρίας με επισφαλείς όρους εργασίας.  

 Στην υποβάθμιση του επιπέδου σπουδών που συντελείται με 
τη διάλυση των επιστημονικών αντικειμένων, την 
υποβάθμιση του Τμήματος και την κατάργηση του Τομέα. 

 Στη μετατροπή των Πανεπιστημίων σε σχολές κατάρτισης 
διετούς και τριετούς διάρκειας, χρηματοδοτούμενες από 
πόρους εκτός κρατικής χρηματοδότησης.  

 Στον τρόπο επιλογής των οργάνων διοίκησης των 
Πανεπιστημίων που ενισχύει τη συναλλαγή και στερεί το 
δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι από τα μέλη ΔΕΠ. 

 Στην κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου, θεσμού που 
διασφαλίζει την ελεύθερη έκφραση και διακίνηση των 
ιδεών, έναν από του πρωταρχικούς σκοπούς του 
Πανεπιστημίου. 

 Στην απομάκρυνση της έρευνας από τα Πανεπιστήμια όπως 
αυτό προκύπτει από το γεγονός ότι απουσιάζει πλήρως η 
έννοια της έρευνας από τον νέο νόμο, έννοια που 
σηματοδοτεί τον πανεπιστημιακό δάσκαλο, δεν προβλέπεται 
χρηματοδότηση για τον τομέα αυτό και βεβαίως καταργείται 
ο όρος Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό (ΔΕΠ). 

 Στη μη πρόβλεψη ενιαίου πανεπιστημιακού μισθολογίου, 
που αποτελεί πάγιο αίτημά μας, όταν μάλιστα οι μισθοί 
των πανεπιστημιακών έχουν ήδη υποστεί δραματική μείωση.    

 
Ο Σύλλογος καλεί τα μέλη του αλλά και τις πρυτανικές 
αρχές του ΕΚΠΑ, τόσο τις εν ενεργεία όσο και τις 
παρελθούσες, να μη συμμετάσχουν σε οποιαδήποτε 
διαδικασία για τη συγκρότηση των νέων οργάνων διοίκησης. 



 
       Επίσης: 
  

1. Να συνεχίσουν την κανονική λειτουργία των υπαρχόντων 
οργάνων, όπως  συνελεύσεις Τμημάτων, Τομέων κλπ. 

2. Να διεκδικήσουν την αύξηση των δαπανών για τη 
διδασκαλία και την έρευνα στα ΑΕΙ, με σκοπό την συνεχή 
βελτίωση της παρεχόμενης γνώσης, καθώς και την αύξηση 
των δαπανών για τη φοιτητική μέριμνα. 

3. Να αγωνιστούν μαζί με τους φοιτητές και τους 
εργαζόμενους στο Πανεπιστήμιο για την μη εφαρμογή αυτού 
του νόμου, έως την κατάργησή του. 

4. Να οργανώσουν κοινές εκδηλώσεις με τους φοιτητές για 
την πλατειά ενημέρωση της κοινής γνώμης, να συμμετέχουν 
σε κοινές  κινητοποιήσεις με τους φοιτητές και άλλους 
φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

5. Να καταγγείλουν την απαράδεκτη στάση της ηγεσίας της 
ΠΟΣΔΕΠ, τόσο κατά τη διάρκεια της προσχηματικής 
διαβούλευσης με την κυβέρνηση επί του νομοσχεδίου, όσο 
και μετά τη ψήφισή του και να ζητήσουν την παραίτησή 
της. 

6. Να συμμετάσχουν στην συνάντηση συλλόγων ΔΕΠ που θα 
πραγματοποιηθεί στις 17 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα, ύστερα 
από πρόσκληση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, για προσπάθεια συντονισμού και 
κοινής δράσης απέναντι στον προσφάτως ψηφισθέντα νόμο. 

 
Τέλος ο Σύλλογος προκηρύσσει 24ωρη απεργία στις 15 Σεπτεμβρίου 
2011, ημέρα διοργάνωσης του επόμενου πανεκπαιδευτικού 
συλλαλητηρίου.   
    


